

我们的新时代

① 良田镇植物园中心村,乡村振兴的图景已在这里徐徐展开。

② 良田镇宁夏益民果蔬种植农民专业合作社蔬菜种植基地,移民在采收白菜。

③ 良田镇金星村汉白玉萝卜分拣中心,移民在流水线上分拣萝卜。

④ 在良田镇和顺新村果蔬仓储分拣中心,工人将西红柿分拣装箱,贴上标签。

⑤ 农资供应、育苗、生产、冷链、加工销售等全产业链的发展,为移民提供了许多就业岗位。

⑥ 移民前往和顺新村果蔬仓储分拣中心销售西红柿。



特色产业奏响移民增收曲

本报记者 党 硕 文/图

时下,银川市金凤区良田镇的西红柿迎来采摘季。一早,良田镇园林村移民杨建科与妻子已在自家大棚里忙碌起来,采摘的一筐筐西红柿被整齐堆放在过道中。“这两天行情不错,1公斤西红柿收购价是4元左右。我们多摘点就能多卖点,多卖点就能多赚点。”杨建科说。1998年,杨建科与妻子从泾源县搬迁至良田镇,“刚来,土地难以耕种、道路通行不便,党和政府带领我们植树修路、打井垦荒,日子慢慢好起来。”如今,杨建科的5栋大棚全部种植西红柿,1栋棚每年收入7万元左右。杨建科家的西红柿每天和良田镇各村的果蔬一同汇聚在良田镇和顺新村果蔬仓储分拣中心。这个由乡村振兴补助资金和各帮扶单位支持建设的分拣中心,2020年单季西红柿交易额超过1亿元,每年能为周边移民创收近1000万元,其中劳务创收达500余万元。

良田镇成立于2003年,居民主要由1983年从泾源县搬迁至此的吊庄移民构成,现辖1个社区、8个行政村,有9650户3.7万人。凭着吃苦能干的劲,移民们在光秃秃的土地上扎下了根,曾经的荒滩变成了土地平旷、屋舍俨然的新农村。在良田镇金星村汉白玉萝卜分拣中心,萝卜从清洗到分拣装袋,一条流水线高速运转。每天有100多吨白萝卜从分拣中心发往全国各地,150多位移民在这里就业,每人每天可收入200元左右。今年,金星村以发展壮大村集体经济为抓手,通过政府投资、企业融资建设和运营管理的模式,引进福建宏达盛农业发展有限公司,建设汉白玉萝卜种植基地、分拣中心及初加工项目。金星村的白萝卜从传统的单一种植,发展为集种植、加工、储藏、销售为一体的全产业链。

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,良田镇认真谋划产业重点项目,打造金星现代农业科技扶贫产业园、“草莓小镇”等产业融合发展项目,探索农业高质量发展之路。创新“联农带农”机制,创办育苗“田间学校”,培育一批新型职业技术人员,逐步实现从“移民乡镇”到“产业强镇”的华丽蜕变。截至目前,全镇有设施温棚5500余株1.2万亩,建成设施瓜菜产业园26个、育苗基地5个,产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴图景在这里徐徐展开。

“下一步,良田镇将继续聚焦‘搬得出、稳得住、能致富’,在做强特色优势产业上下功夫,在一产‘接二连三’上寻求新突破,让人民群众的获得感不断增强。”良田镇党委书记李波说。

